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обов'язковою умовою задля отримання  загальної оцінки щодо  забруднення  

повітряного басейну  забруднюючими  речовинами,    що викликають 

порушення зовнішніх ознак, біотичних процесів, включаючи їх загибель.  
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Мікрозелень — це молоді проростки овочевих рослин і трав, які  

вирощуються в спеціально створених умовах. Рослина має три основні частини: 

центральне стебло, лист або листки сім’ядолі, і, як правило, перша пара дуже 

молодих справжніх листків. Вони відрізняються за розмірами в залежності від 

конкретного вирощуваного сорту, причому типовий розмір становить від 25 до 

40 мм у загальній довжині. Коли зелень виростає за межами цього розміру, вона 

більше не повинна розглядатися як мікрозелень [3]. 

Молодість забезпечує їм високий рівень поживних речовин, таких як 

вітаміни, мінерали та антиоксиданти. Таким чином, важливо споживати 

мікрозелень у молодому віці, щоб отримати максимальну користь для здоров’я. 

Наукові дослідження довели, що мікрогрін містить у 100 разів більшу кількість 

ферментів, ніж сирі овочі. Для вирощування нам не обов’язково потрібне 

спеціальне насіння, бо єдина відмінність при вирощуванні полягає в тому, що 

його збирають до того, як вони стануть дорослими рослинами [4,5]. 

У вирощуванні мікрозелені на підвіконні зазвичай забезпечуються 

оптимальні умови температури, вологості і освітлення. Також можна 

вирощувати щорічно. За найперші 10 днів розвитку, мікрозелень не може 

встигнути накопичити у собі ніяких шкідливих речовин [6]. Це відрізняє від 

вирощуванням рослин у природі, оскільки досягається дорослий стан рослини, 

відповідно менше корисних речовин у порівнянні з молодими проростками.  

Якість продукту та тривалість зростання краща на ґрунтових субстратах у 

порівнянні з безґрунтовим середовищем. Дослідження вказують на переваги 

компостного субстрату в порівнянні у схожості насіння Triticum aestivum з 

городнім ґрунтом на 4% кращі та на 28%, аніж на ґрунтовій суміші з магазину.  

Таблиця 1 

Показники стану рослин Triticum aestivum 

Параметр На 

гумусі 

На торф’яному 

субстраті 

На ґрунті з 

городу 

Висота рослин, см 24,7 25 21 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D0%B5%D0%B1%D0%BB%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%96%D0%BC%27%D1%8F%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D1%8F
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Тривалість вегетації, 

днів 
25 25 23 

 

Оптимальна температура на момент пророщування насіння має 

визначальне значення. Для теплолюбних культур вона має бути вищою, ніж 

температура норми отримання сходів чи температура вирощування [1,2].  

 

Таблиця 2 

Спостереження за зростанням зелені за температури 200С та 180С 

Досліджувані 

температури 

Проростання 

насіння 

Вигонка зелені Енергія зростання 

(вимірювали з 3 

дня зростання 

зелені до 7 дня в 

см) 

+ 20 + 220С 2 день 3 день 1,5см, 3,5см, 5см, 

7,5см, 11,5см, 

14см 

+180С 4 день 5 день 0см, 0,5 см, 1см, 

3,5см, 5см, 6см, 

 

Підвищення середньоденної температури на 2°C показало суттєвий 

результат: пришвидшилась схожість на 3 дні, а в більш теплолюбних культур, 

як от рукола — на 8 днів. 

Впровадження  досвіду світових практик у вирощуванні мікрогрін та 

використовуючи дані власних експериментів, дасть можливість отримати 

продукцію з максимальною концентрацією вітамінів, ароматичних речовин, 

мікроелементів на ранньому етапі розвитку.  
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На сьогоднішній день, проблема забруднення нітратами агрокультур стає 

все актуальною та важливою з точки зору забезпечення безпечності харчових 
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